



書面質詢

**在困難時期，有關當局應該給予會展企業不同程度的支援和協助，
以及打擊來自香港特區和內地的惡性競爭**

隨著 2019 冠狀病毒病大流行，並預計還會持續一段長時間，導致許多從事會展業務的公司都無法生存，這是因為，澳門特區政府一方面關閉了口岸，限制外地人員流動和外地活動，而另一方面，政府向企業提供的資助並沒有分類為之，對這兩個經濟活動造成了極大的不公平。

由於這些情況，特別是在收入減少或沒有收入的情況下，以致在財務上無法負擔租金及營運成本，不少企業宣告破產或放棄經營。

為了避免對會展企業造成這種不良影響，有關當局宜針對會展行業的特殊性給予資助，而非在發放資助方面將其放在同一類的“袋子”裡。

事實上，當超市、雜貨店、商戶等與旅行社、會展公司和籌辦活動公司獲得相同類型的資助，被混在同一財政資助的“袋子”裡時，不公平的現象就更為顯著。

除了財政困難之外，會展業也因為來自香港特別行政區和內地的企業的不公平競爭而飽受壓力，這些企業除了為澳門帶來在質量上值得商榷的專業知識外，還導致包括物流在內的大量人員的引入，既損害了本地工人的就業，也損害了澳門會展公司和籌辦活動公司的正當權益，尤其在與外地企業競爭時，往往由於當局的監管不足或監管不力而被忽略。



澳門特別行政區立法會
Região Administrativa Especial de Macau
Assembleia Legislativa

(翻譯本)

因此，本人提出以下質詢，並要求政府適時給予清楚、準確、連貫及完整的答覆：

1. 當局有何針對性措施，根據各別的特殊性來區別對會展業與其他經濟活動的資助，避免對中小企作出千篇一律的普遍資助以致在實質上存在歧視和不公平？

2. 當局在中、長期有何具體措施增加可供低價租賃的會展基建設施，以及有何計劃推動更多外地企業和私人企業舉辦的官方活動，包括內地企業舉辦的活動，除了在酒店外的酒吧和餐廳外，也可選擇如南灣湖、龍環葡韻或九澳等地區舉辦活動，使澳門在供應上更多元化？

3. 在推動會展業國際化方面，當局在中、長期有何具體措施？未來數年，澳門將舉辦哪些官方及私人的活動，包括在五星級酒店以外舉辦的展覽？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2020年5月12日